Correction Centres Etrangers S 2018

Exercice 1:

a) £(£) =(0,81+02) e
£(20) =(0,8x20+0,2) ¢
1)b) Taux Maximal pour =1,75
£(1,75) =(0,8x1,7540,2) ¢ 3+
Le taux maximal est de 69,7 %o

2)a) Letauxde C O, présentdans lelocal refrouve une valeur mférieure ou égale & 3,5 %

Objectif trouver ttel que £(£) < 0,035
Tableau variations:

x 0 1,75 20
£7(x) - 0 -
f(x) | 0,23 A 0,697 0,031
Sur [0 ;1,75] lafonction est continue et strictement croissante mais £(0) =0,23 > 0,035
L'équation f(f) =0,035 n'admet pas de solutionsur [0 ;1,75]

050,03

“0520 4 g 03 ~ 0,031

40,03 20,697

£(1,75) =0,697 >0,035
£(20) ~0,031 <0,035
D'aprés le corollaire du théoréme des valeurs intermédiaires, il existe un unique @ €]1,75 ;20 [ tel que f(a) =0,035

. _ [f(15,65) =0,0351 >0,035
21) A lacalculatrice, on trouve: {1.(15,?5) ~0.0349 < 0,035

Donc il faut attendre 15 min 45 s e ¢ pour obtenirun taux de C O, mftrieur ou égala 3,5 %

3%) F()=(-1,61-3.6)xe 140,037

La fonction F est dérivable sur [0 ; 20]

F ()=-1,6xe "4(-1,6 I—S,ﬁ)x( -0,5xe ") +0,03=0,8re
F ()=0,81e "5 40,2 " 003=(0,82+0,2) e "' 10,03 =£(r)

Done F est une primitive de £

b
1) ﬂ:bi—afﬂ £(t) dt =

Sur [1,75 ;20 ] lafonction est continue et strictement décroissante et on a - {

-0,5¢t -0,5¢t

+(1,8-1,6) ¢ ""4+0,03

1
11-0

u 1 n 1
jo f(1) dt= H[F(x) le = H{F(")'F(D)]

1 o
px 7 (3,843) %0349 (arondia 10 3

Exercice 2:
1) On détermme -

1 1
E(D)=8=— & i=¢=0125

D est une variable aléatoire suivant une loi exponentielle, celle-ci est sans mémoire donc:
Py 4(D>10)=P,_,(D>3+7)=P(D >7)=e " 0,42
Affirmation vraie

2) SoitX lavariable aléatoire comptant le nombre de dépistages positifs.
On effectue 200 tirages indépendants, aléatoires et identiques.

Chaque tirage posséde 2 issues -

- “le test est positif” dont la probabilité est p =0,031

- “le test est négatif” dont la probabilitéest g =1-p =0,969 .

X suit une loi binomiale de parameétres n=200 et p=0,031

A la calculatice, on trouve:

P(X>5)=1-P(X<5)=0,49

D=3

Affirmation vraie
3) In(6x-2)+In(2x-1) =In (x)
2 1
6x-2>0 T3
2x-1>0 &
{x)[l X=7
x>0

. . 1
Donc on peut résoudre l'équation que sur l'mtewalle] 5 o [
In(6x-2)+ln (2x-1) =In(x) < I [(6x-2)(2x-1) ] = (x)
zn(lzx’-10x+z)=m(x)
Ce qui équivautd :
12X -10x+2=x & 12x'-11x+2=0
Le digcriminant est: A =b2-4ac=(—11)2-4x12x2 —25-5=9 , deux solutions réelles distinctes:
_ -b+yA 1145 16

. . 1
» solution convient car x; E] 23 +» [

MT T 20 T 24 24 3
X, = % = % = ;—4 =% ,soluﬁonneconvimtpascarxzﬁf] % HE s

L'équation admet une unique solution dans I'intervalle ] % ;+® [

Affirmation fausse



4) (4z‘-zu z+37) (2z-7+2i)=0

5 5
A=-192<0, zl=?+iﬁ etz,,:i-iﬁ

{; 2‘__?22251_'":;=D = L 7-2i 1_! (Deux racines complexes conjuguées)
3T o2 T2

5 .

= E +1 ﬁ
. 5 .

Les solutions sont | z,= 3 3

7

Z_.!— ? -1

Vérifions que les solutions appartiennent au cercle de centre P d'affixe 2:
Soit les points A, B et C d'affixes respectives 3, . 2, et 2,

5 142 2 1 13 13
AP=|2- z1|_|2-?-;‘,!_| |-—-:.,!_ ( ?) +[- 3) =/ 73 =\ & =;
BP=|2-z,,|_|2-—+xﬁ|=|-—+iﬁ|= (-%)...(ﬁ] = %+3= 14_3 =%

7 3 z [ 13 /13

CP—|2—E+! —|—E+1— (—E) +1 = T+1— 4 - 3
. - . 13
Conclusion: Les pomts A, B et C appartiennent au cercle de centre P et de rayon R = 5

Affirmation vraie

Exercice 3:

Partie A:

1) Pour les melons du maraicher A, on modélise la masse en gramme par une variable aléatoire M, qui suit une loi uniforme sur 'intervalle [850 ;x] ol x es
1200,

Les melons sont qualifiés conformes si leur masse est comprise entre 900 g et 1200 g .

1200-900 300
= =0,75 (car 75 % des melons du maraicher A sont conformes)

P(snn g_MAg_lznn) =

x-850 ~ x-850
300
m:n,'fs <> 300 =0,75 (x-850)=0,75x-637,5 < 0,75 x=300+637,5=937,5
937,5
= > —1250
0,75

2) Lamasse en gramme des melons dumaraicher B est modélisée par une variable aléatoire M, qui suit une loinormale de moyenne 1050 et d*écart-type inconm
My - ‘u M, -1050

On pose Z= . Z suitune loi normale réduite centrée N (0 ;1)

P(BDD <M, < IZDI}) (car 85 % desmelons du maraichers B sont conformes)
900-1050 Mg-1050  13p0-1050

P(900<M <12[m] 0,85 & P - - - < - =0,85

=

-150 150 150 150
P( << —— ) 0,85 & 1- 2P(237)=n,85 RS 2P(227)=n,15

150 150
s P(Z; T) =0,075 dou P(Zg T) =0,925
A la calculatrice, on trouve:
150
e 1,44 & o =104 (arrondi a l'unité)
3) Le détaillant doute de I'affirmation du maraicher C.
Il constate que sur 400 melons liviés par ce maraicher au cours d'une semaine, seulement 294 sont conformes.
Le maraicher C affirme, quant 4 lu1, que 80 % des melons de sa production sont conformes.
n=400=30 ; np=320=5 et n(1-p) =280 =5 :les conditions sont réunies

_ p(1l-p) p(1-p) | _ 0,8x0,2 0.8x0,2
_I:p—l,SGX\fT,p+l,96x s | = 082196k ) —ms 50.841,96x [ —mos

I=[0,7608 ; 0,8392]

_ 254
obs™ 400
On constateque - f,, &1

Conclusion: le détaillant a raison de douter de l'affimation du maraicher C.

=0,735



Partie B:
1)) Arbre pondéré:

—
S

o1 Az

1b) Formule Probabilités totales:

P(A3)=P(A2 n A3J+P(A3 n A;) =P(A2)xPi2(A3)+P(A, )XP ) [AJ)
- - A

P(AS)=[I,9xl),9+[l,1x[l,4=l],85 :

1)) On calcule: PAB(A2]=?

P(a,N4,) P(A,)xP, (a,) 0,9x0,9
PAa(A2]= P(A3)3 = P(As)z = n,)a(as ~0,95

2) Arbre pondéré:

Any

P{An) Any
n

1-P(An) Anty

An+p

Formule Probabilités totales:
P(Aml) =P(AH n A“l)+P(A“l n A;) =P(A")xPAR(A“l)+P(A;)xPA_ [A“l)
P(A’HIJ=pnx0,9+(l—pn)xﬂ,4 =09p,+0,4-04p =0,5p +0,4

Dot p, ,=0,5p,+0,4

3k) n=1, p,=08

Par récurrence:

Par hypothese, p,; =1

- Initialisation: p | > 0,8 . la propriété est vraie au rang n=1

- Hérédité: on suppose la propriété vrate au rang n et on doit démontrer qu'elle est vrate au rang n+1
p"::I],S =} D,Spﬂ::[l,lel,S:l]A =] D,Spﬂ+l],4::[l,4+l],4=ll,8

P,.>0.8

La propriété est vraie au rang n+1
- Conclusion: Pourtout n>1 , p >0.8

30) Pue—P,=05p,+0,4-p =-05p +0,4=-0.5 ( = %) =-0,5 (p"—l},s)
Onp, =08 doncp -0,8=>0

Conclusion: p  ,-p,=-0,5 (pn-l),s]ccll . la suite (p"] est décroissante.

3)) Lasuite (pn) es décroissante et minorée par 0,8 donc elle est convergente.

4) nz=l v =p -08



v, =P, ,-0,8=05p +0,4-08=05p -04=05 (pn- —)

v“1=n,5(pn-n,s]

v =05
H

n+l
La suite (vﬂ) est une suite geometrque de raison g =0,5 et de premier terme v, =p,-0,8 =02
. . -1 -1
4)b) Expression de v, en fonction de n- v”=vl><q'"l =0,2x(0,5)"
Expressionde p enfonctionden: v =p -0.8 < p =v +0.8
On obtient p, =0,2x(0,5)""" +0.8
4x) p,=0,8+0,2x(0,5)"" onad<g=05<1dod lm ¢" =0donc lim (D,zx(D,S)”") =0
=3 40w H—3 400

Conclusion: lim p =0,8
L
H = 40

Exercice 4:

Partie A:
1) Figure:
Ji-" G
= :
Pl 1
Lmm= Py .
<N H N
ry - Le point P est I'intersection de (IJ) etde (E H)
- " -
: 7] o
P —— c
P\
e --:.o %
. A v" b

2) L’mtersection duplan (IJK) etduplan (EF G) estladroite (PK) puisque -
- Le pomt P est le pomnt d’intersection duplan (IJK) etdeladmoite (E H) mclhise dans leplan (EF G) ;
- Le point K appartient aussi aux deux plans.

Partie B:
1 3 1
1) I(I},?,D),J(D,D,T)etK(l,?,])
- —_ —_
1) n(4;a;b) estothogonala IJ et IK
0
4 -1
- 3 - - 3
n-I1J=0 & |a|- 2 =—a+—b=0
2 4
b 3
4
4 1
5 =
n-IK=0& |al|-|0|=44+b=0 & b=-4
b 1
-1

3 -1 .
Ta+7b_[l et b= -4 dou Tu-S_D soit a= -6

Conelusion: 7 (4;-6;-4)
1)) Equation cartésienne duplan (IJK) est:
Vecteur nomal: 7 (a ; b ;¢) ;équation cartésienne: a x+by+cz+d=0
Donc comme 7 (4 ; -6 ; —4) alors l'équation est de la forme: 4 x-6y -4z +d=0
Trouvons d:
IE€E(IJK) done ses coordonnées vérifient cette équation:
4x1-6y1-4z1+a'=[l = 4x[|-6x%-4x|]+d=|] & =34d=0 & d=3
Conclusion: Une équation duplan (IJK) est: 4x-6y-4z+3=0
—_—
2)) Ladmwite (C G) passe parlepomt C (1 ;1 ;0) etapour vecteur directeur CG (0 ;0 ;1)

x=Xx
C x=1
Une représentation paramétrique de la droite (C G) est: <V =V¢ ,kER dol <y=1 ,kER
I=z.+1k =1k

2)b) N point d'intersection duplan (IJK) etdeladmwite (C G)
x=1 x=1 x=1 :f}
r=1 ry=1 y=1 T
=1k < =1 A =1 = z-k]
4x-6y-4z+3=0 4xl-6x1-4xk+3=0 4-6-4k4+3=0 k=T

Le pomnt N a pour coordonnées:



1
N (1 31 ; T)
2)) Voir figure Partie A
Partie C:
Ladmoite (FR) est otthogonale au plan (IJK) donc le vecteur normal au plan (IJK) est le vecteur directeur de la droite (FR)
Lepomnt F(1 ;0 ;1) appartienta (FR)

x=xp+41 x=1+44¢
Représentation paraméirique de ladmite (FR) est: < ¥=Fp—6f _t€R dol <y=-6¢ ,1ER
z=zr-4f z=1-4t¢
Cherchons les coordonnées du pomt R:
x=1+4r x=1+41 x=1+41
y=-6¢ y=-6t¢ y=-6¢
t=1-41 S Yz=1-4¢ < \z=1-41
4xX-6y-4z+3=0 4(1+40)-6(-60)-4(1-41)+3 =0 4+16 1+36 -4 +16 1+3 =68 r+3 =0
-3 14
x—1+4x( 63 )_ﬁ
x=1+4+4rf1
-3 9
y=-6¢t y:—ﬁx(—):—
e {z=1-41 68 34
-3 -3 20
= — =1-4 - —
=68 : X( 68) 17
e -3
T 68
14 9 20
R ord fes” R| — 1 =— 1 ==
a pour coordonnées (” P37 1?)
14
XR—FCI
. . . 9
Vérifions si R est 4 I'mtérieur du cube - { yp = 37 <1
20
zR—ﬁ‘;'l

Conclusion: z;,>1 donc le point R n'est pas a I'mtérieur du cube



